



Άγιος Νικόλαος 6-11-2017

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
& ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ**

Αρ. πρωτ.: 235433

**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΛΑΣΙΘΙΟΥ
Τμήμα Φυτ/κού & Ποιοτικού Ελέγχου**

ΠΡΟΣ: Μ.Μ.Ε. Π.Ε. Λασιθίου

Ταχ.Δ/ση: Άγιος Νικόλαος
Ταχ.Κωδ.:72100
Πληρ.: Καρταράκη Αγγελική
Τηλ.: 2841-340508
ΦΑΧ: 28410-26542
Email: karataraki@crete.gov.gr

ΚΟΙΝ.: 1)Τ.Α.Ο. Σητείας, Ιεράπετρας
2) Δήμους Π.Ε. Λασιθίου

(με την παράκληση να
αναρτηθεί σε εμφανές σημείο
για ενημέρωση των
παραγωγών)

ΘΕΜΑ: Ημερομηνίες έναρξης συγκομιδής ελαιοκάρπου

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΠΕ Λασιθίου, κάνει γνωστό ότι οι δολωματικοί ψεκασμοί για την καταπολέμηση του δάκου της ελιάς στην Π.Ε. Λασιθίου ολοκληρώθηκαν για τη φετινή περίοδο.

Όπως επανειλημμένα έχουμε ανακοινώσει, το πρόγραμμα εδώ και αρκετά χρόνια αντιμετωπίζει στη εφαρμογή του πολλές δυσκολίες, με σημαντικότερη την καθυστερημένη ανάδειξη εργολάβων, την πολύ καθυστερημένη προμήθεια μας σε φάρμακα και την πρόσληψη προσωπικού και γενικότερα την τεράστια γραφειοκρατία που διέπει όλες τις επιμέρους πλευρές της. Όλα τα παραπάνω στην πράξη έχουν επιπτώσεις στην προστασία της ελαιοπαραγωγής. Με αυτά τα δεδομένα καταβάλαμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να γίνει το καλύτερο εφικτό.

Λαμβάνοντας υπόψη (με βάση τις εγκρίσεις κυκλοφορίας κάθε εντομοκτόνου) τις ημέρες που πρέπει υποχρεωτικά να μεσολαβήσουν από τον ψεκασμό μέχρι τη συγκομιδή, προκειμένου να μην υπάρχουν υπολείμματα εντομοκτόνων στο παραγόμενο ελαιόλαδο, ορίζουμε τις επιτρεπόμενες ημερομηνίες έναρξης συγκομιδής:

ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗΣ	ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ
10-11-2017	Βραχασίου, Ζενίων, Καρυδίου Σητείας
14-11-2017	Α) Στο Δήμο Αγίου Νικολάου: Μιλάτου Β) Στο Δήμο Ιεράπετρας: Κάτω Χωριού, Σταυροχωρίου
16-11-2017	Α) Στο Δήμο Αγίου Νικολάου: Αγίου Νικολάου, Αγίου Αντωνίου, Βουλισμένης, Βρουχά, Βρυσών, Ελούντας, Καλού Χωριού, Καστελίου, Καρυδίου, Λακωνίων Μέσα-Έξω, Λατσιδάς, Λιμνών, Λούμα, Νεάπολης, Νικηθιανού, Μετοχίων Νεάπολης, Πρίνας, Σισίου, Σκινιά, Ταπών, Φουρνής, Χουμεριάκου Β) Στο Δήμο Ιεράπετρας: Άγιος Ιωάννης, Άγιος Στέφανος, Βασιλική, Καβούσι, Καλαμαύκα, Μακρυλιά, Μεσελέροι, Ορεινό, Σχινοκάψαλα, Παχιά Άμμος

	Γ) Στο Δήμο Σητείας: Μέσα Μουλιανών, Κρυών, Σκορδύλου
17-11-2017	A) Στο Δήμο Αγίου Νικολάου: Κριτσάς, Κρούστα B) Στο Δήμο Σητείας: Δάφνης, Λάστρου, Μαρωνιάς
18-11-2017-	Στο Δήμο Σητείας: Αγίας Τριάδος, Αγίας Φωτιάς, Αρμένων, Απιδίων, Ζάκρου, Λιθινών, Παπαγιαννάδων, Περιβολακίων, Πεύκων, Ρούσας Εκκλησιάς, Σκοπής, Χρυσοπηγής
19-11-2017	B) Στο Δήμο Σητείας: Κασιδωνίου, Πισκοκεφάλου, Πραισού, Σητείας, Σταυρωμένου, Τουρλωτής, Χαμεζίου, Χανδρά
20-11-2017	B) Στο Δήμο Σητείας: Αγίου Γεωργίου, Αχλαδίων, Ζήρου, Παλαικάστρου

ΤΑ ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΚΙΝΗΣΟΥΝ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΥΣ, Η ΝΑ ΜΗΝ ΔΕΧΟΝΤΑΙ ΠΡΟΣ ΑΛΕΣΗ ΕΛΑΙΟΚΑΡΠΟ, ΑΠΟ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΝΔΕΙΚΝΥΤΑΙ Η ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ ΤΟΥΣ ΠΡΙΝ ΤΙΣ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ.

Στις **Δ./Τ.Κ. Ανατολής, Γδοχίων, Ιεράπετρας, Μαλών Μουρνιών, Μύθων, Μύρτους, Μεταξοχωρίου, Χριστού, Ρίζας, Έξω Μουλιανών, Μυρσίνης και Σφάκας**, όπου δεν εφαρμόστηκε πρόγραμμα δακοκτονίας από την Υπηρεσία μας, οι παραγωγοί θα πρέπει να ξεκινήσουν τη συγκομιδή, συνυπολογίζοντας τις επεμβάσεις και το εντομοκτόνο που έχουν χρησιμοποιήσει, τηρώντας πάντα το χρονικό όριο από τον ψεκασμό ως την συγκομιδή. Για τον ελαιόκαρπο, που παράγεται στις περιοχές αυτές, δεν θα πρέπει να καταβληθεί εισφορά δακοκτονίας στα ελαιουργεία κατά την άλεση.

Για την αποφυγή ύπαρξης **υπολειμμάτων εντομοκτόνων** στο παραγόμενο ελαιόλαδο, γεγονός που όπως είναι γνωστό έχει δυσμενέστερες επιπτώσεις στην υγεία των καταναλωτών, αλλά και δυσφημίζει το προϊόν της περιοχής μας και το αποκλείει από τις αγορές, παρακαλούνται:

A) Οι ελαιοπαραγωγοί να πειθαρχήσουν στα παραπάνω χρονικά πλαίσια, όσον αφορά τη συγκομιδή.

B) Οι ελαιοτριβείς του Νομού να μην ξεκινήσουν τη λειτουργία των μονάδων τους, ούτε να δέχονται προς άλεση ελαιόκαρπο, από περιοχές που δεν ενδείκνυται η συγκομιδή τους πριν τις παραπάνω ημερομηνίες.

Υπενθυμίζουμε ότι γίνονται δειγματοληψίες τόσο από την Υπηρεσία μας, όσο και από άλλους φορείς για τον έλεγχο υπολειμμάτων γεωργικών φαρμάκων και σε περίπτωση που από την εργαστηριακή εξέταση αποδειχθεί η ύπαρξη τους, επιβάλλονται διοικητικές (πρόστιμα) και ποινικές (δικαστήριο) κυρώσεις στους παραβάτες.

Τέλος όπου η συγκομιδή πρόκειται να γίνει όψιμα και εφόσον επικρατήσει καλός καιρός (ιδιαίτερα στις **παραλιακές περιοχές**), ενδέχεται να υπάρξουν δακοπληθυσμοί και ίσως προκληθούν ζημιές στον ελαιόκαρπο. Εφιστάται λοιπόν η προσοχή στους παραγωγούς, εάν διαπιστώσουν πρόβλημα να διενεργήσουν ψεκασμό κάλυψης (στις περιοχές που επιτρέπεται), πάντα εφαρμόζοντας την ετικέτα του εντομοκτόνου, ώστε να χρησιμοποιηθούν μόνο εγκεκριμένα σκευάσματα για τη χρήση αυτή και οπωσδήποτε να τηρηθεί η δοσολογία και το προβλεπόμενο χρονικό όριο από την εφαρμογή έως τη συγκομιδή.

Δεν υπάρχει κανένας λόγος να ψεκάζονται ελαιόφυτα που είναι διψασμένα και αφυδατωμένα και ο ελαιόκαρπος έχει πάρει ήδη το ιώδες χρώμα της ωρίμανσης.

Ε.Π.
Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ

ΦΟΥΝΤΗ ΜΑΡΙΑ